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Intervalos de confianza para medias: Supongamos que la estatura de los nifios
de 2 afos esta distribuida normalmente con una media de 90 cm y una desviacion
estandar de 36 cm. ¢Cudl seria la distribucion muestral de la media para una

muestra de tamafio 9? Recordemos que la media de una distribucion muestral de
o

] _ O,
medias es igual a y: Y el error estandar es: H Hsx NI

Intervalos de confianza para diferencia entre medias:

Supongamos que tenemos dos vanables aleatorias independientes normalmente distribuidas:

,
X, —uh’(;(l,al'} . 2 2 .
y suponemos que las varianzas o, y o) son conocidas.

X, ~ Nlg,.,0?)

Sean ademas
{X] | ,Xlz....,X]nl ) una muestra aleatoria de tamafio n, de X

[Xy-X:z:---:sz) una muestra aleatoria de tamafion, de X ,.

Deseamos construir un intervalo al mivel de confianza 1-a para la diferencia de esperanzas

My = .
Ya sabemos cual es la distribucion del promedio de vanables aleatorias normales independientes:

_ 1 . i"}':
X, =—Yx, ~N| g2
- Z L [-“l’” ]

1 i=1 1

X, = Li/‘flf ~ N(#E.J;]
n

2 i=l 'H:

Consideremos ahora la diferencia ¥ = X, — X,. Si X, y X, tienen distribucion normal y son in-
dependientes, su diferencia también es normal. con esperanza igual a la diferencia de las esperan-
zas v la vananza es la suma de las varianzas:

X, - X, ~N[#l — gy, T Ji].
non,

Por lo tanto

fl _I:_{.ﬁ'ﬁ _.-H:]

—~ N(U,]}, es decir, tiene distribucion normal estandanzada.

La v.a. £ cumple con toda las condiciones para servir de pivote y construiremos nuestro intervalo
en forma analoga a como hicimos en los casos anteriores:
Comenzamos por plantear la ecuacion



P-z=Z<z)=1-a,

donde la incognita es el nimero real =.

Reemplazamos la v.a. Z por su expresion y tenemos sucesivamente (multiplicando por

J . . y restando ¥, — ¥.)

+
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Multiplicando todos los miembros de la desigualdad por -1 (el orden de los miembros se invierte)

llegamos a:
o] o3 ol o3
S — 3 = = 3
XX,z +22=(py—p.)=X, - X, +=z | L+ |=l-a
", n., m N,

Evidentemente, s1 defimmos

2 x
~ == = — a1 e
=X~ X.—= -+
m na
2 X
- — _— [ L e
G=X —X2+= — -+ .
M nz

habremos construido dos estadisticos é), ¥ @1 tales que P{él < (g8, — g2 ) = é};, ]= l-ex ., es decir
habremos construido el immtervalo de confianza bilateral deseado [1&1,_33 . Todos los elementos que

forman los estadisticos @, v &, son conocidos ya que el nimero = verifica la ecuacion anterior,

es decir:

Pl-z=Z <=z)=®(z)—B(—=z)=1-a donde ®(=z) es la Fda para la v.a. Z — N(0,1)

o blen. segin vimos:

D(z)=1- % que anotamos =

4| B

En consecuencia. el intervalo de confianza bilateral al nivel de significacion 1-a queda:

Por lo tanto



51 X, v X, son dos variables aleatorias independienfes normalmente distribuidas:

X, - H{:yl,o'l:} s X, ~ N{;;i._cr_.:} ¥ suponemos que las varianzas o, ¥ &, son conocidas. Un
intervalo de confianza para la diferencia g — g, denivel 1—ex es
r fﬁ |lf
¥ ¥ a0 = = a, o
| X, —X,—z, [—+— - | — At [—+— (8.3)
| Vmoom Ymoom

Intervalos de confianza para proporciones entre proporciones.

Dada una variable aleatoria con distribucion Binomial B(n, p), el objetivo es la
construccion de un intervalo de confianza para el parametro p, basada en una
observacion de la variable que ha dado como valor x. EI mismo caso se aplica si
estudiamos una Binomial B(1, p) y consideramos el numero de veces que ocurre el
suceso que define la variable al repetir el experimento n veces en condiciones
de independencia.

Existen dos alternativas a la hora de construir un intervalo de confianza para p:

o Considerar la aproximacion asintética de la distribucion Binomial en la
distribucién Normal.

e Utilizar un método exacto.

Aproximacion asintotica

Tiene la ventaja de la simplicidad en la expresién y en los célculos, y es la mas
referenciada en la mayoria de textos de estadistica. Se basa en la aproximacién que,
trasladada a la frecuencia relativa, resulta Tomando como estadistico pivote. que sigue una
distribucion N(0, 1), y afladiendo una correccién por continuidad al pasar de una variable
discreta a una continua, se obtiene el intervalo de confianza asintético:

X ~ B, p) — N(np, \jnpg)

S ﬁqf‘_{_ 1 ﬁ:an%N(p,«qu;’n)
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Donde z,, es el valor de una distribucién Normal estdndar que deja a su derecha una probabilidad
de a/2 para un intervalo de confianza de (1 - a) - 100 %. Las condiciones generalmente aceptadas
para considerar vdlida la aproximacidn asintética anterior son:

Intervalos de confianza para diferencias.

Como

X-Y - (g1 — pz)

tiene distribucion en el muestreo  N(0, 1)
ai as
»ta

resulta directamente que

a2 a2 a2 a2

Ty [ oy [

= — 1 2 = — 1 2
T — y — 3&,-"2 — _I_ —_— T — 1 + 31-:,-"2 — _|_ —
T T T T

es un intervalo de confianza para p; — pa de nivel de confianza 1 — .

Andlogo resultado se obtiene, reemplazando o7 y a3 por 57 v 53, en el caso en
que las varianzas poblacionales sean desconocidas pero los tamanos de ambas muestras
sean los suficientemente grandes (n, m > 15). En el caso de tamanos muestrales grandes,
tambien se puede prescindir de la hipdtesis de normalidad y utilizar el Teorema Central
del Limite, como después se comentara en mas detalle.

8.2.3. Intervalo de confianza para la varianza

Un intervalo de confianza al nivel 1 — ¢ para la varianza de una distri-
buecidn gaussiana (euyos pardmetros desconocemos) lo obtenemos como

2 (n—1)82 (n—1)82
B 1 o
Xn—1,1—-a/2 Xn—1,0/2

Ejemplo

Se estudia la altura de los individuos de una ciundad, obteniéndose en
una muestra de tamano 25 los siguientes valores:



Ejemplo

Se estudia la altura de los individuos de una cindad, obteniéndose en
una muestra de tamano 25 los siguientes valores:

F = 170 em
&

10 cm

Calcular un intervalo de confianza con a = 0,05 para la varianza o* de
la altura de los individuos de la cindad.

Solucidn:

o € [63,45; 201, 60]

Intervalos de confianza pararazones de dos varianzas.
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